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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
 

ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΛΙΑΚΟΥΛΗ 
Βουλευτής Ν. Λάρισας – Κίνημα Αλλαγής 

 
Αθήνα, 15/2/2021 

 
   ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
 

Θέμα: «19 μήνες μετά, δυστυχώς τα αιτήματα των Εξωτερικών Φρουρών παραμένουν τα 
ίδια…» 

 
Επανέρχομαι με την παρούσα μου σε παλαιότερη ερώτησή μου (αρ. πρωτ. 99/2-8-2019), σε σχέση με τα 
αιτήματα της υπαλλήλων της Υπηρεσίας Εξωτερικής Φρούρησης Καταστημάτων Κράτησης (Υ.Ε.Φ.Κ.Κ.), η 
οποία αρχικά συστήθηκε με το Ν.2721/1999 στο Υπουργείο Δικαιοσύνης και επί των ημερών της 
διακυβέρνησής σας περιήλθε στην Ελληνική Αστυνομία και το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη.  

Τόνιζα στο κείμενο της τότε ερώτησής μου, η οποία πραγματοποιήθηκε κατόπιν συνάντησής μου με 
αντιπροσωπεία της Ένωσης Υπαλλήλων Εξωτερικής Φρούρησης Καταστημάτων Κράτησης Λάρισας, την  
έκδηλη αγωνία των εξωτερικών φρουρών, για το πλαίσιο των νέων συνθηκών εργασία τους, το ασαφές 
συνταξιοδοτικό και ασφαλιστικό καθεστώς που θα τους διέπει, τις μειωμένες δυνατότητες ιεραρχικής 
εξέλιξής τους και βέβαια τη μόνιμη υποστελέχωση, όπως και την ένδεια υλικοτεχνικού εξοπλισμού, που 
χαρακτηρίζουν την υπηρεσία τους.  

Σα να μην πέρασε μια ημέρα από τότε, σήμερα Δευτέρα 15/2/2021 και μέχρι την Παρασκευή 19/2/2021, 
ενημερωνόμαστε πως η εξωτερική φρουρά του Καταστήματος Κράτησης Λάρισας, συμμετέχει στην 
απεργιακή κινητοποίηση της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Υπαλλήλων Εξωτερικής Φρούρησης (Π.Ο.Υ.Ε.Φ.), 
ακριβώς γιατί μετά την παρέλευση 19 μηνών, ελάχιστα από τα τότε αιτήματά τους έχουν ικανοποιηθεί 
από πλευράς τους Υπουργείου σας. 
 
Συγκεκριμένα, διαβάζουμε στην σχετική ανακοίνωσή τους, πως: «Δυστυχώς, τα αναγκαία θεσμικά και 
οικονομοτεχνικά βήματα για την εξέλιξη της  Υπηρεσίας της Εξωτερικής Φρουράς και την ασφάλεια των 
καταστημάτων κράτησης, παραμένουν στα αζήτητα. Έτσι, σε διάστημα 2 ετών παρακολουθούμε, την 
πρόσληψη χιλιάδων ατόμων στον τομέα της εσωτερικής ασφάλειας, την χορήγηση σύγχρονου 
υλικοτεχνικού εξοπλισμού, την μερική αντικατάσταση των υπηρεσιακών τους οχημάτων με την αγορά και 
διάθεση εκατοντάδων καινούργιων αυτοκινήτων κάθε τύπου, κοκ. Το ίδιο χρονικό διάστημα είδαμε για 
την συστεγαζόμενη εντός του ιδίου Υπουργείου Υπηρεσία μας, την αδιαφορία υιοθέτησης προτάσεων μας 
ακόμα και για ζητήματα που κανένα κόστος δεν θα επέφεραν για τον κρατικό προϋπολογισμό, τον 
παραγκωνισμό μας από το σύνολο των προκηρύξεων των προσλήψεων στο δημόσιο τομέα, την 
αναλγησία για την υπηρεσιακή εξαθλίωση του συνόλου των συναδέλφων μας, εν μέσω πανδημίας, τις 
τραγικές ελλείψεις στον υλικοτεχνικό εξοπλισμό, και ούτω καθεξής»... 
 
Δεδομένου ότι ήδη από 2/8/2019 προειδοποιούσαμε με το κείμενο της τότε ερώτησης-παρέμβασής μας, 
πως η μεταφορά της Υ.Ε.Φ.Κ.Κ. στο Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη θα παραμείνει «κενό γράμμα», αν 
δεν συνοδευτεί από ανάλογες πράξεις ενίσχυσης και αναβάθμισης της εν λόγω υπηρεσίας. 
 
Δεδομένου ότι 19 μήνες τώρα, τα πάγια αιτήματα της Ομοσπονδίας των Ενώσεων Εξωτερικών Φρουρών, 
όπως και των Λαρισαίων συναδέλφων τους παραμένουν, κατ’ ουσία, αναπάντητα και αδικαίωτα.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4186

Ημερομ. Κατάθεσης:

15/2/2021



[2] 

 

 
Δεδομένου ότι ειδικά, κατά την περίοδο της πανδημίας και πλέον των παραπάνω κατέθεσα σειρά 
ερωτήσεων προς το Υπουργείο σας, σε σχέση με τα μέτρα που λήφθηκαν για την προστασία του 
προσωπικού, όπως και των κρατουμένων του σωφρονιστικού καταστήματος Λάρισας.  
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Πως απαντά στις ανωτέρω εύλογες και απολύτως δικαιολογημένες αγωνίες της Ομοσπονδίας των 

Ενώσεων Εξωτερικών Φρουρών, σε σχέση με τα ζητήματα έλλειψης προσωπικού και υλικοτεχνικού 
εξοπλισμού, όπως και ανάδειξης ιεραρχίας, που η Υπηρεσία Εξωτερικής Φρούρησης Καταστημάτων 
Κράτησης αντιμετωπίζει, τα οποία σημειωτέον είναι υπόψη του, εδώ και τουλάχιστον 19 μήνες; 

2. Σε ποιες δέουσες και ενδεδειγμένες ενέργειες προτίθεται να προβεί, προκειμένου να καλύψει όλα 
αυτά τα ελλείμματα, για τα οποία η Π.Ο.Υ.Ε.Φ. και τα μέλη της, δικαίως διαμαρτύρονται; 

 
 
                                                                                                                      
 

         Η ερωτώσα βουλευτής 
 
    
 

                                      Ευαγγελία Λιακούλη 
                                   Ν. Λάρισας 

 
 




